
 

Porcjunkula  
 

(łac. mała cząsteczka), − kaplica pod wezwaniem 
Matki Bożej Anielskiej, którą św. 
Franciszek w XIII wieku otrzymał w darze 
od benedyktynów i odbudował własnymi rękami. 
Znajduje się ok. 2 km od Asyżu, rodzinnej 
miejscowości świętego. Na podarowanym terenie 
powstały szałasy pierwszych naśladowców św. 
Franciszka. Kościółek stał się po śmierci świętego 
Franciszka miejscem jego kultu. Dzisiaj znajduje 
się wewnątrz bazyliki Matki Bożej Anielskiej.  

Odpust zupełny Porcjunkuli wiąże się z podaniem, według którego 
Matka Boża, ukazując się św. Franciszkowi w otoczeniu aniołów, 
miała powiedzieć, że w zamian za jego gorliwość w staraniach 
o zbawienie dusz, może on poprosić o łaskę, jaką zechce. Św. 
Franciszek prosił, aby wszyscy, po odbytej ze skruchą spowiedzi i po 
nawiedzeniu kaplicy Porcjunkuli, mogli otrzymać odpust zupełny i 
przebaczenie wszystkich grzechów. W 1216 roku św. Franciszkowi 
objawił się Pan Jezus, obiecując zakonnikowi odpust zupełny dla 
wszystkich, którzy po spowiedzi i przyjęciu Komunii świętej 
odwiedzą kapliczkę. Na prośbę Franciszka przywilej ten został 
zatwierdzony przez papieża Honoriusza III. 
 Początkowo odpust zupełny Porcjunkuli można było uzyskać 2 
sierpnia wyłącznie w kościele Matki Bożej Anielskiej w Asyżu. Od 
XIV wieku papieże zaczęli przyznawać go także poszczególnym 
kościołom franciszkańskim. W roku 1847 odpust, decyzją papieża 
Piusa IX, można było uzyskać we wszystkich kościołach parafialnych 
i innych, przy których istnieje III Zakon św. Franciszka. W 1911 roku 
papież Pius X rozszerzył przywilej na wszystkie kościoły. 

Aby uzyskać odpust zupełny Porcjunkuli należy: 

  

 pobożnie nawiedzić kościół franciszkański lub parafialny 
z pragnieniem doświadczenia łaski odpustu zupełnego, o który 
prosił św. Franciszek 

 odmówić w nim Modlitwę Pańską oraz Wyznanie Wiary, 
przystąpić do spowiedzi świętej (być w stanie łaski 
uświęcającej),  

 przyjąć Komunię świętą, pomodlić się w intencjach Ojca 
Świętego, wykluczyć przywiązanie do jakiegokolwiek grzechu.  

XVII Niedziela Zwykła 

Jezus, przebywając w jakimś miejscu, modlił się, a kiedy skończył, 
rzekł jeden z uczniów do Niego: «Panie, naucz nas modlić się, tak jak 
i Jan nauczył swoich uczniów». 

A On rzekł do nich: «Kiedy będziecie się modlić, mówcie: Ojcze, 
niech się święci Twoje imię; niech przyjdzie Twoje królestwo! Naszego 
chleba powszedniego dawaj nam na każdy dzień i przebacz nam nasze 
grzechy, bo i my przebaczamy każdemu, kto przeciw nam zawini; i nie 
dopuść, byśmy ulegli pokusie». 

Dalej mówił do nich: «Ktoś z was, mając przyjaciela, pójdzie do niego 
o północy i powie mu: „Przyjacielu, pożycz mi trzy chleby, bo mój 
przyjaciel przybył do mnie z drogi, a nie mam co mu podać”. Lecz 
tamten odpowie z wewnątrz: „Nie naprzykrzaj mi się! Drzwi są już 
zamknięte i moje dzieci są ze mną w łóżku. Nie mogę wstać i dać tobie”. 
Powiadam wam: Chociażby nie wstał i nie dał z tego powodu, że jest 
jego przyjacielem, to z powodu jego natręctwa wstanie i da mu, ile 
potrzebuje. 

I Ja wam powiadam: Proście, a będzie wam dane; szukajcie, 
a znajdziecie; kołaczcie, a zostanie wam otworzone. Każdy bowiem, kto 
prosi, otrzymuje; kto szuka, znajduje; a kołaczącemu zostanie 
otworzone. Jeżeli któregoś z was, ojców, syn poprosi o chleb, czy poda 
mu kamień? Albo o rybę, czy zamiast ryby poda mu węża? Lub też gdy 
prosi o jajko, czy poda mu skorpiona? Jeśli więc wy, choć źli jesteście, 
umiecie dawać dobre dary swoim dzieciom, to o ileż bardziej Ojciec 
z nieba udzieli Ducha Świętego tym, którzy Go proszą».                                                          

        Łk 11, 1-13  

Głos świętego Antoniego 
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Biuletyn informacyjny parafii św. Antoniego w Chorzowie 

 

OBCHODY LITURGICZNE TYGODNIA: 
 
 
 

 Poniedziałek -  wsp. dow. św. Szarbela Makhluta 
 wtorek -   wsp. św. św. Marty Marii i Łazarza  
 środa -   wsp. dow. św. Piotra Chryzologa  
 czwartek -   wspom. św. Ignacego z Loyoli  
 piątek -    wspom. św. Alfonsa Marii Liguoriego 
 sobota -   wsp. dow. Św Euzebiusza i wsp. Św. Piotra  

        Eymarda  

https://pl.wikipedia.org/wiki/%C5%81acina
https://pl.wikipedia.org/wiki/Kaplica
https://pl.wikipedia.org/wiki/Franciszek_z_Asy%C5%BCu
https://pl.wikipedia.org/wiki/XIII_wiek
https://pl.wikipedia.org/wiki/Benedyktyni
https://pl.wikipedia.org/wiki/Bazylika_Matki_Bo%C5%BCej_Anielskiej_w_Asy%C5%BCu


28/07/2025 Poniedziałek 

700
 Za † Józefa Wojcieszaka w 42 rocznicę śmierci oraz †† pokrewieństwo z obu 

stron. 

1800
 Za † brata Jacka jako pamiątka urodzin 

29/07/2025 Wtorek 

700
 Ku czci św. Antoniego w intencji czcicieli i ofiarodawców. 

1800
 Za †† ciocię Barbarę Podsiadło w 5 rocznicę śmierci, dziadków oraz 

pokrewieństwo z rodziny Skiba i Podsiadło. 

30/07/2025 Środa 

700
 W intencji Karoliny i Antoniego oraz ich rodzin z prośbą o Boże 

błogosławieństwo, o opiekę Matki Bożej, Dary Ducha Św. oraz 
wstawiennictwo św. Józefa i św Antoniego. 

1800
 Msza św. zbiorowa ku czci Matki Bożej Nieustającej Pomocy w intencji 

próśb i podziękowań oraz za zmarłych: 
-  Za † Józefa Forysia od Natalii i Piotra Kobalików z Bączej Kuliny; 
-  Za † Mirosława Kużniarskiego - od lokatorów z ul. Krzywej 43; 

31/07/2025 Czwartek 

700
 Za † Reginę Karnabał jako pamiątka 70 urodzin. 

1700
 Za † Janinę Kocel - od bratanicy Lidii 

01/08/2025 Piątek 

700
 Ku czci Najświętszego Serca Pana Jezusa w intencjach wynagradzających 

oraz za rodziny naszej parafii. 

1800
 Za † Stefanię Ciesiółkę w 30 dzień po śmierci. 

02/08/2025 Sobota 

700
 Ku czci Niepokalanego Serca Maryi w int. czcicieli oraz za żyjących 

i zmarłych członków Żywego Różańca. 

1800
 Za †† Franciszkę Dziadek i Jej męża, za †† z rodzin Dziadek, Kaduk, Lubos, 

Czempiel oraz za dusze w czyśćcu cierpiące. 

03/08/2025 XVIII Niedziela Zwykła 

700
 Za żyjących i †† członków Arcybractwa Najświętszego Serca Pana Jezusa 

oraz o rozwój liczebny i duchowy wspólnoty. 

900
 W intencji Sary Mazurek z okazji 13. urodzin z prośbą o łaskę wiary, zdrowia 

oraz o błogosławieństwo Boże i prowadzenie Ducha Świętego. 

1100
 W intencji Zdzisławy Miśkiewicz z okazji 80 rocznicy urodzin 

z podziękowaniem za odebrane łaski z prośbą o Boże błogosławieństwo 
i opiekę Matki Bożej dla solenizantki i całej rodziny. Te Deum 

1230
 W intencji Mateusza Strzeleckiego w 20 rocznicę urodzin z  podziękowaniem 

za dar życia, z prośbą o dary  Ducha Świętego. 

1230
 W intencji Stefani Barnasz z okazji urodzin jako podziękowanie za otrzymane 

łaski, z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i św. 
Antoniego. 

1700
 Za †† rodziców Krystynę i Maksymiliana Müllerów oraz †† z rodziny Müller, 

Furmaniak i Gizelski. 

Dziś w Kościele obchodzimy już po raz piąty, ustanowiony przez papieża 
Franciszka Światowy Dzień Dziadków i Osób Starszych. Pamiętajmy o naszych 
seniorach w modlitwie. 

 
W tym tygodniu przypadają I czwartek, Piątek i sobota nowego miesiąca.   
 
W piątek o godz. 1500 spotkanie III Zakonu Franciszkańskiego. 
 

W sobotę 2 sierpnia, przypada odpust Porcjunkuli. Tego dnia każdy może 
uzyskać odpust zupełny za nawiedzenie kościoła parafialnego i odmówienie 
modlitw: Ojcze nasz, Zdrowaś Maryjo, Wierzę z Boga oraz pozostając w wolności 
od grzechu ciężkiego 

 

Chorych parafian w sierpniu odwiedzimy w sobotę 16. 
 

Zapraszamy na 49. Chorzowską Pieszą Pielgrzymkę na Jasną Górę w dn.  
27- 31  sierpnia. Tradycyjnie pielgrzymi idą pieszo trzy dni, z noclegami 
w Żyglinie i Woźnikach. Po dwóch dniach, w sobotę 30 sierpnia, w Częstochowie, 
przeżywany jest tzw. „Dzień Chorzowski” (z  mieszkańcami i duszpasterzami 
naszego miasta). Odbędzie się też całonocne czuwanie w  kaplicy cudownego 
obrazu. Koszt pieszej pielgrzymki, w tym noclegów i transportu bagażu, wynosi 
220 zł. Zapisy przez formularz internetowy, a także w kancelarii parafii św. 
Jadwigi w Chorzowie, osobiście lub telefonicznie do 24 sierpnia. 

 

A w ramach naszego wspólnego, szczególnego pielgrzymowania w Roku 
Jubileuszowym, rozpoczynamy zapisy na jednodniową pielgrzymkę, która 
odbędzie się w sobotę 30 sierpnia. Najpierw, w Częstochowie, dołączymy do 
uroczystości "Dnia Chorzowskiego". Razem z pieszymi Pielgrzymami z Chorzowa 
uczestniczyć będziemy w mszy świętej w intencji naszych parafian i parafii, 
w kaplicy cudownego obrazu na Jasnej Górze, oraz w Drodze Krzyżowej na 
wałach.  

W drugiej cześć naszej pielgrzymki pojedziemy do Sanktuarium Matki Bożej 
w Gidlach,  a u ojców Dominikanów można miedzy innymi zakupić słynące 
cudami winko gidelskie. Wracając pokłonimy się jeszcze Świętej Annie 
Samotrzeciej w Przyrowie. Ta figurka Świętej Anny, już od ponad 500 lat słynie 
cudami i wyproszonymi łaskami. U Sióstr można się też zaopatrzyć w maści 
i kremy ich własnej roboty. Koszt przejazdu, poczęstunku i ubezpieczenia to 
130 zł. Serdecznie zapraszamy! 

 

Bóg Zapłać za złożone dziś ofiary na bieżące potrzeby naszego kościoła. Za 
tydzień kolekta przeznaczona na potrzeby naszej parafii. 

 

Na rozpoczęty nowy tydzień niech nam wszystkim Bóg udziela swego 
błogosławieństwa, a z ok. wspomnienia św. Krzysztofa patrona kierowców, po 
mszy błogosławimy dziś kierowców i przyprowadzone pojazdy. 

Ogłoszenia Parafialne 27.07.2025 r. 


